

“23年没搬家,只为等你回来”

内江威远三代刑侦打拐民警接力跟进,帮助一对父女团聚

“爸爸一直都没有搬家,家里的格局也基本上没变,就是希望你回来的时候,感觉家里和之前一样……”8月28日中午,内江市威远县观英滩镇一碗水村,见到失散多年的女儿陈娟(原名王倩),王某润泪水湿了眼眶。父女二人紧紧相拥,相互诉说着23年的思念与等待。

二十多年里 三代刑侦打拐民警接力跟进

时间回溯到2002年的一天。王某润一家人原本开开心心去参加宴席,散席后,妻子白某某和年幼的女儿却迟迟没有归家。焦急的家人多方寻找无果后报警,警方初步判断,母女二人极有可能被隔壁村的人拐卖。

案发后,警方迅速展开调查,并锁定了一名重点嫌疑人。据调查,该嫌疑人有亲戚在河北,办案民警立刻远赴河北追查。然而当警察查到买家的具体地址时,买家已经死亡,白某某和女儿则不知所踪,线索到这里突然中断了。

案件的侦破并未因线索中断而停止。在随后的二十多年里,三代刑侦打拐民警接力跟进,根据零星信息,辗转陕西、河北等地摸排走访,试图找到可能与案件相关的蛛丝马迹。遗憾的是,受限于当时的技术条件与信息壁垒,案件屡屡陷入僵局。

DNA信息比对 被拐江苏的女儿终于回家了

2010年,王某润进行了采血,DNA信息被登记入库,为日后的寻找奠定了



失散23年,父女终于团圆。图据威远警方

关键基础。

随着技术的更新,案件迎来重要转折。经过多方寻找,民警张洪在档案馆找到了白某某和王某润的结婚照,运用最新技术进行大规模排查后,警方发现一名与白某某高度相似的女子,在进一步核查时,却发现白某某已于2024年10月去世。

即便如此,警方依然没有放弃,以此为基础扩大侦查范围。通过深入挖掘相关信息并采集生物样本,最终在江苏徐州找到了疑似被拐女儿陈娟。

办案人员采集了该女子与王某润的DNA信息进行单亲比对,鉴定结果确认,二人存在生物学父女关系。这一刻,23年的等待终于画上了圆满的句号。

8月27日,陈娟在威远民警李海江的带领下,从江苏徐州回到了阔别多年的威远县。她特地前往超市,细心为父亲挑选了奶粉等营养品,作为迟到的见面礼。另一边,为了迎接女儿回家,王某润提前买了手工编织的花束迎接女儿。

8月28日见面当天,王某润准备了丰盛的团圆宴,邀请亲朋好友和邻里乡亲共同见证这个幸福时刻。

团圆现场,父女二人将精心准备的锦旗送到办案民警手中,以此表达谢意。民警张洪接过锦旗说:“跨越23年,我们从未放弃任何一条线索,只为让离散家庭重圆,这是责任,更是使命。”

梁莲 华西都市报-封面新闻记者 黄晓庆

看见正能量
定格世间美好 汇聚凡人微光

勇救落水儿童 露营基地负责人获点赞

近日,德阳市中江县集凤镇某露营基地外,一名儿童不慎落水,危急时刻,基地负责人林峰挺身而出,跳入水中将孩子救起。事发地的监控录像,完整记录下这惊心动魄的一幕,当地村民和露营地游客纷纷为林峰点赞。

据了解,事发当日下午,一名儿童在池塘边玩耍时意外落水,孩子的外婆发现后大声呼救。正在附近的林峰听到呼救声,毫不犹豫飞奔至池塘边,纵身跳入水中,迅速将孩子救上岸。当时孩子已失去意识,情况十分危急,林峰立即高声呼叫周围群众帮忙拨打120急救电话。

闻讯赶来的营地员工们迅速加入救援行列,大家凭借平时积累的急救知识,共同对孩子展开急救。救护车赶到现场后,孩子被紧急送往县人民医院进一步救治。目前,该儿童已脱离生命危险,正在医院接受后续观察和治疗。

“当时什么都没想,就是一定要把孩子救上来。”林峰事后说。他还提醒广大家长,一定要加强对孩子的安全教育和看护,避免类似事件再次发生。

“我们将积极宣传林峰见义勇为的事迹,弘扬社会正气。同时,进一步加强辖区内水域安全管理和防溺水宣传,保障人民群众生命财产安全。”集凤镇副镇长王兴才表示。

薛涛 华西都市报-封面新闻记者 伍勇

孝善 是幸福之根

您抚养我长大
我陪伴您到老

